

روش تحلیل مسائل سیاسی / اثرات انقلابی نماها بر جامعه اسلامی (۱)

کسانی که "ظاهر" ایمان آورده و ادعای اسلام می‌کردند، اما رفتار آنها، دقیقاً برخلاف ادعای آنان بود. اینان کسانی بودند که با کارهای خود مانند انتشار شایعه، دروغ یا سیاه‌نمایی از وضع موجود، موجب تضعیف نظام اسلامی و ایجاد تشویش در گروه دوم می‌شدند. مثلاً در ابتدای جنگ احد، پیامبر صلی‌الله‌وآله‌وسلم مانند همیشه از اصحاب خواستند که نظر خود را درباره‌ی چگونگی جنگ بیان کنند. عده‌ای معتقد به جنگ در درون مدینه و عده‌ای موافق جنگ در خارج از مدینه بودند. بالاخره تصمیم به جنگ در خارج از مدینه گرفته شد و پیامبر با سپاه هزار نفری خود، به سمت خارج از مدینه حرکت کرد تا در مقابل سپاهی چند برابری قرار گیرد. اما در میانه‌ی راه، انقلابی‌نماها به بهانه‌ی آنکه پیامبر صلی‌الله‌وآله‌وسلم حرف آنان را گوش نکرده و در درون مدینه نجنگیده است، ساز مخالفت با پیامبر زده و ۳۰۰ نفر از او جدا شدند.



معاونت سیاسی نمایندگی ولی فقیه در سپاه / سال پنجم / شماره ۶۳۴ / دوشنبه ۳۱ اردیبهشت ۱۳۹۷

پشت پرده اصرار دولت برای تصویب آخرین درخواست FATF

کیهان: جلسه علنی دیروز مجلس شورای اسلامی با حضور با حضور علی شمخانی، دبیر شورای عالی امنیت ملی، محمدجواد ظریف، وزیر امور خارجه، سید عباس عراقچی، معاون وزیر امور خارجه و مسعود کرباسیان وزیر اقتصاد به بررسی برجام و همچنین تصویب آخرین درخواست FATF اختصاص داشت که اظهارات متناقض شمخانی و عراقچی در این جلسه موجب نگرانی و اعتراض نمایندگان شد. برخلاف تصور عموم، مهم‌ترین نکته جلسه غیرعلنی دیروز مجلس، ادعای خلاف واقع دبیر شورای عالی امنیت ملی مبنی بر عدم ارتباط لوایح درخواستی چهارگانه FATF با این نهاد بین‌المللی نبود، بلکه اظهارات عراقچی، معاون وزیر امور خارجه مبنی بر ضرورت اجرای تمامی درخواست‌های FATF از ایران به عنوان پیش شرط لازم برای موفقیت مذاکرات کشورمان با سه کشور اروپایی برای تحقق رویای برجام بدون آمریکا بود. در واقع، همانطور که در گزارش دیروز مطرح کردیم این سه کشور اروپایی اصرار دارند این پیام را به مقامات کشورمان منتقل کنند که ایران صرفاً زمانی می‌تواند از منافع بانکی اجرای برجام بدون آمریکا استفاده کند که تمامی درخواست‌های FATF از کشورمان محقق شده باشد. این موضوع به خوبی نشان می‌دهد خروج آمریکا از برجام و اصرار سه کشور اروپایی بر بقای برجام بدون حضور این کشور، صرفاً نقشه‌ای برای تحت فشار قرار دادن ایران برای افزایش همکاری‌ها با FATF و تحقق سریعتر درخواست‌های این نهاد بین‌المللی از کشورمان است که کمک فراوانی به افزایش اثرگذاری تحریم‌های بانکی ثانویه آمریکا می‌کند و نهایتاً زمینه مناسب‌تری برای تحقق سریعتر خواسته‌های آمریکا از ایران در زمینه موشکی و منطقه‌ای (بخوانید برجام‌های موشکی و منطقه‌ای) را فراهم می‌کند.

پژوه جدید دل‌واپسان علیه حسن روحانی

روزنامه اعتماد: این روزنامه در صفحه نخست شماره دیروزش یادداشتی را به قلم یکی از افراد منسوب به جریان مدعی اصلاح طلبی منتشر کرده است. در این یادداشت آمده: «یک جریان سیاسی خاص با توجه به شرایط فعلی کشور، راهبرد جدیدی را برای جلوگیری از اتمام دوره ریاست جمهوری حسن روحانی طراحی کرده است. طرح مباحثی همچون جهت استعفا یا فشار سیاسی بر رئیس‌جمهور در همین راستا طراحی و نقل محافل سیاسی و رسانه‌ای شده است. فضا سازی

روانی تندرورها البته با توجه به شواهد و قرائن برای عملیاتی کردن مقابله با رییس جمهور یا افزایش فشارها برای استعفای ایشان به نتیجه نخواهد رسید.»

این نوشته در ادامه افزوده: «ایده دیگری که برخی جریان‌ها به دنبال آن هستند تغییر نظام ریاست جمهوری به نظام پارلمانی و احیای پست نخست‌وزیری است... البته شاید جغرافیای سیاسی کشور و برخی نارضایتی‌ها باعث شده تا این جریان، چنین سناریوهایی را برای رئیس‌جمهور طراحی کند. هرچند تحلیل و تدبیر سیاسی آنان برای ناکام گذاشتن دولت به نتیجه نخواهد رسید و به نظر نمی‌رسد که رویای این جریان محقق شود و حسن روحانی رییس‌جمهوری ۸ ساله خواهد بود و تا انتهای دوران ریاست جمهوری در پاستور حضور خواهد داشت، چراکه ترکیب و بافت سیاسی مجلس دهم تفاوتی اساسی با جغرافیای سیاسی مجلس هشتم و نهم دارد...»

کلونی نفوذ

وطن امروز: وزارت اطلاعات گزارش کمیته تحقیق و تفحص مجلس شورای اسلامی از وضعیت مدیران دارای تابعیت مضاعف را تایید کرد. این وزارتخانه در گزارشی به کمیته «تحقیق و تفحص مجلس از مدیران دوتابعیتی و دارای گرین کارت»، وجود ده‌ها مدیر با تابعیت مضاعف در کشور را تایید کرد. هفته گذشته کمیته تفحص از مدیران دارای تابعیت مضاعف، جمع بندی یکساله خود درباره مدیران دولتی را منتشر کرد. در این گزارش ضمن اشاره به حضور ۲۱۰ مدیر دوتابعیتی در کشور، به تابعیت مضاعف برخی مقام‌های دولتی، فرزندان وزرای نفت، امور خارجه اشاره شده بود. مهم‌ترین بخش‌های متن گزارش وزارت اطلاعات از مدیران دوتابعیتی به این شرح است:

بررسی وضعیت برخی مدیران، متخصصان و کارشناسان بخش‌های مختلف و مرتبط با حوزه‌های علمی و حساس، مبین آن است که تعداد قابل توجهی از افراد مذکور دارای تابعیت مضاعف یا گرین کارت و اقامت کشورهای خارجی می‌باشند. برخی از تبعات اشتغال و انتصاب افراد مذکور از منظر ضداطلاعاتی عبارتند از:

- ۱- عدم تعهد و صداقت کامل نسبت به قوانین و ضوابط جمهوری اسلامی ایران
- ۲- اعتماد و وابستگی سازمانی به طرف مقابل در مقایسه با میزان وابستگی و تعلقات ملی و داخلی
- ۳- اخذ تعهد از سوی برخی کشورها مبنی بر لزوم پایبندی به منافع ملی و همکاری با سرویس اطلاعاتی
- ۴- تأثیرپذیری از دیدگاه‌ها و تفکرات و اجرای آنها در کشور
- ۵- مراجعه و تخلیه اطلاعاتی در مقطع ورود یا حضور در کشور مورد نظر و الزام به پاسخگویی
- ۶- پیامدهای حقوقی، سیاسی و رسانه‌ای (عملیات روانی) برخورد با جامعه مذکور

جزء اولین تلویزیون‌سازهای آسیا بودیم

فرهیختگان: محمدرضا شهیدی، دبیر انجمن صنفی تولیدکنندگان لوازم صوتی و تصویری در گفت‌وگو با «فرهیختگان» در خصوص مزیت‌های نسبی صنعت تلویزیون و برخی شایعات مبنی بر کاهش تولید و رکود در این صنعت اظهار داشت:

«رکود مخصوص این صنعت نیست. این صنعت هم تابعی از شرایط کلان اقتصاد کشور است و در حال «صنعت تلویزیون دارای قدمت ۵۰ ساله در ایران است. جزء اولین کشورهای در آسیا بودیم که توانستیم صنعت تلویزیون را در کشورمان ایجاد کنیم. در حال حاضر حدود ۱۰ کارخانه بزرگ تحت عنوان برندهای ایرانی، کره‌ای، چینی و ژاپنی مشغول تولید تلویزیون در کشور هستند. درخصوص جزئیات تولید باید بگویم در حال حاضر بالاترین ظرفیت یعنی چهار میلیون دستگاه تلویزیون نصب شده را در کشور دارا هستیم که با توجه به وجود ماشین آلات پیشرفته و تعداد زیاد خطوط تولیدی تلویزیون، شاهد اشتغال ۱۲ هزارنفری به طور مستقیم در این حوزه هستیم و در همین رابطه سالانه حدود یک میلیون و ۵۰۰ هزار دستگاه تلویزیون، با تنوع ۱۱۰ نوع اعم از سایز و مدل‌های گوناگون در کشورمان تولید می‌شود. همه کارخانه‌های موجود در کشور تماماً ایرانی هستند و از نیروهای کار و مهندسان بومی استفاده می‌کنند.»

درباره روابط ایران و روسیه

صبح نو: ایران بخشی از سیاست خارجی روسیه نیست و در صورت و سیرت از این کشور استقلال دارد. نمی‌توان کتمان کرد که سیاست‌های ایران و روسیه در مقابل آمریکا و برخی مسائل در منطقه دارای همپوشانی است اما این همپوشانی معنای «این همانی» نمی‌دهد. این اصل باید پذیرفته شود که ایران و روسیه دو حکومت متفاوت با ویژگی‌ها، ارزش‌ها و سیاست‌های خاص خود هستند. طبیعتاً گاهی اولویت‌های این دو کشور باهم در تضاد قرار می‌گیرد مانند روزهایی که در اولویت‌ها برخی اوقات توافق دارند. پذیرفتن این واقعیت‌ها آغاز فهم درست ظرافت‌ها و پیچیدگی‌های سیاست خارجی است. در سیاست خارجی دوست و دشمن ثابت وجود ندارد بلکه منافع، اولویت و اصالت دارد. اگر روزی نفع روسیه در همکاری با ایران در حفظ اسد بود امروز منفعت این دولت شاید به بیرون رفتن ایران از این کشور باشد. این نه به معنای آن است که ما به خواسته روسیه تن دهیم نه اینکه به سمت دشمنی با روسیه برویم. وظیفه دیپلماسی منجر مشترک گرفتن میان منافع دولت‌هاست. باید منافع این دو کشور توسط دیپلمات‌ها به هم نزدیک شود. ایران و روسیه نه دوستان ابدی بودند نه باید دشمنان ابدی باشند. سیاست خارجی عرصه منافع ملی است.

۴۰ درصد بیکاران تحصیلکرده‌اند

شهروند: آن‌گونه که حسین سلاح‌ورزی، نایب‌رئیس اتاق بازرگانی ایران اعلام کرده است به دلیل مهارت‌محور نبودن سیستم آموزشی کشور، ۴۰ درصد از خیل بیکاران را فاغ التحصیلان دانشگاهی تشکیل می‌دهند. او می‌گوید: این تعداد از بیکاران تحصیلکرده در کشور این پیام را به ما می‌رساند که روی آموزش‌های مهارت‌محور در کشور کار نشده و باید به آن بیشتر توجه شود. البته در اتاق بازرگانی ۲۰۰ تشکل ملی و ۴۰۰ تشکل استانی وجود دارد که می‌توانند در زمینه آموزش‌های مهارت‌محور موثر باشند و این مهم را حمایت کنند. ایران از لحاظ دانش در رتبه خوبی قرار دارد، برای مثال رتبه پنجم مهندسی در میان کشورهای جهان از آن ما است، اما آموزش‌های ما به روز نیستند؛ ما با سیستم‌های جدید آشنا

نیستیم. سیستم های آموزشی در کشورهای مختلف با هدف کسب مهارت آموزش طراحی شده اند و ما باید در کشورمان متناسب با این سیستم تغییراتی را در نظام آموزشی به وجود آوریم.

روانشناسی مقتدی صدر

جوان: مقتدی شخصیتی ویژه دارد که قضاوت درباره وی به راحتی امکان پذیر نیست. چندوجهی بودن مشی و شخصیت وی نه بر اثر تدبیر، که جزو شاکله شخصیتی وی است. او کلکسیونی از تضادها و افراط و تفریط است. از جهت تجمع تعارضات، چندگانگی شخصیتی، تعاملی و رفتاری بسیار شبیه مصدق یا احمدی نژاد ماست. مقتدی نماد افراط و تفریط است و اصولاً از تعادل برخوردار نیست. او در کسوت روحانیت یکباره در هیئت ناسیونالیست ظاهر می شود. او با لباس پیامبر به سوی کمونیست ها دست دراز می کند. او در عین فرهنگ طلبگی ابایی ندارد که به مرجعیت شیعه هم بتازد. او ممکن است چند ماه در قم ساکن باشد، اما سر از ریاض و قاهره و اربیل درآورد. او ضد امریکایی است، اما جریانات جهادی عراق را که با امریکا می جنگند هم قبول ندارد. یک روز بر تمایز خود و اطرافیان با همه تأکید می کند و یک روز بر لزوم وحدت و پذیرش همه جریانات عراقی در کنار هم سخن می گوید. اما با مذهبیون - که سالها در کنار هم با صدام مبارزه کرده اند - ائتلاف نمی کند، بلکه سکولارها و کمونیست ها را ترجیح می دهد. او علیه ایران و حتی آیت الله سیستانی به رغم «تک مرجعی» بودن مکتب نجف می تازد تا ناسیونالیست جلوه کند، اما همزمان در قم به دست بوس مراجع ایرانی می آید. او کلاً می خواهد با همه و از همه متمایز باشد. او نیاز به هل دادن ندارد، چون در نقطه تعادل نایستاده است. مقتدی با همه تراژدی هایش نباید طرد شود. او فقط تاکنون یک ضد امریکایی ثابت قدم بوده است. هدف او از دیدار با بن سلمان خودفروشی نبود، عراق را هم نمی فروشد. فقط خواست بگوید من خارج از دو قطبی ایران - عربستان قرار دارم و بازیکن آزاد هستم. او احمدی نژاد عراق است با همه محاسن، معایب، تضادها و تعارض ها. او جمع اضداد است. منتظر باشید گذر زمان را ببینید.

